

游奇山、看石刻、吃米粉、会师“小砂糖桔”…… 跟着“小东北虎”打卡桂林

□本报记者李思静/文 唐艳兰/摄

1月10日，15位“小东北虎”从家乡哈尔滨跨越3000公里来到桂林开启研学之旅。他们会去哪里玩？会玩些什么？牵动着全国网友的心。

据初步统计，“云照看 小东北虎南下桂林撒欢”主题直播及相关视频开播发布以来，全网累计观看人数已逾百万。桂林人民的热情接待引来东北网友们的感谢与点赞，不少桂林网友在评论区化身“导游”推荐景点景区，欢迎全国各地游客来桂林旅游。

“象鼻山很漂亮，想带爸爸妈妈来。”

1月11日早上9点半，15位“小东北虎”现身象鼻山公园，好奇地打量眼前烟雨朦胧的山水。“前面是长长的鼻子，后面是圆圆的身子，像不像正在喝水的大象？”象鼻山前，讲解员启发着小朋友们的想象力。

秀甲天下的桂林山水不仅对成年人有吸引力，也让小朋友们大呼神奇。“象鼻山很漂亮，想带爸爸妈妈来。”“小东北虎”关春珩说。

在“小东北虎”们的专用大巴上，贴有这样一句标语：热烈欢迎小东北虎们来桂林看骆驼一样的山。在七星公园，小朋友们看到骆驼山十分兴奋，在镜头前摆出各种姿势与骆驼山合影。此外，在叠彩山千里江山数字艺术馆，交错的光影和互动投影让小朋友们玩得亦乐乎。

来到独秀峰·王城景区，“王爷”“王妃”早已等候在王城门口，用隆重的入城仪式迎接“小东北虎”的到来。王城寻龙、贡院赶考、辨认“桂林山水甲天下”石刻……“小东北虎”们花式玩转靖江路。在“放榜”环节，“小东北虎”们还沉浸式体验了一把“金榜题名”的乐趣。

“我们通过寓教于乐的方式让小朋友们感受王府文化、科举文化，也祝福我们的‘小东北虎’们蟾宫折桂、鲤鱼跃龙门。”独秀峰·王城景区相关负责人滕方慧敏说。

“桂林米粉嘎嘎香！”

切片的甘蔗、串成串的砂糖桔、精致可口的点心……“小东北虎”们一路走来都受到了桂林人的热情“投喂”。正如桂林市文化广电和旅游局发布的“喊话视频”里所说：来桂林，砂糖桔管够，桂林米粉和油茶、大柿子和百香果，还有超多景区优惠，都给你准备好啦！

来到桂林，自然要吃一碗正宗的桂林米粉。在米粉店，“小东北虎”们大口“嗦”粉，一位小朋友笑眯眼地说：“桂林米粉嘎嘎香！”此外，“小东北虎”还制作品尝了油茶、象鼻山景观蛋糕，收获满满。

让小朋友们拍手叫好的，还有在桂林博物馆体验馆的自治区级非物质文化遗产代表性项目——桂林石刻拓印技艺。在老师的指导下，“小东北虎”们认真用墨包拓打上墨，体验拓片制作。待拓片制作完成，工作人员还帮小朋友装裱，把拓片带回家。

随团家长王蕾告诉记者，这次和孩子一起来桂林，真切感受到了大自然的神奇。“在东北，我们冬天的时间更长，平常看到雪的时间比较多，很难体会到像桂林这样的山水。刚刚看到骆驼山，我们都以为不是天然形成的。”王蕾说。她表示，通过这次桂林游学，既拓宽了孩子的视野，也让孩子感受到了大自然的神奇，还可以增加孩子的民族自豪感。

歌舞社交让“小东北虎”与“小砂糖桔”手牵手心连心

11日下午，“小东北虎”走进桂林宝贤幼儿园秀峰分园，与“小砂糖桔”顺利“会师”。这边“小砂糖桔”唱起山歌相迎，那边“小东北虎”跳起广西“科目三”，以歌舞交友，不一会孩子们成了手拉手的好朋友。

“我给‘小东北虎’送了民族服饰，他们给我送了明信片 and 手绳，我很喜欢。”“小砂糖桔”李沛梓说。

当晚，“小东北虎”们乘船游览两江四湖景区，不仅欣赏到了旖旎的桂林夜景，还听桂林彩调、做非遗团扇、学说桂林话、学唱刘三姐对歌。“小东北虎”们的桂林研学之旅吸引了新华社直播报道，直播间里“嘿撩撩”唱个不停，网友们评论：“哎呀呀，‘小东北虎’们真可爱！”

▶“小东北虎”在王城景区体验敲鼓。



▲“小东北虎”在桂林城徽——象鼻山公园游玩。

▲“小东北虎”在桂林海碑林参观龙隐岩的摩崖石刻。

▼“小东北虎”品尝桂林米粉



▲“小东北虎”在宝贤幼儿园，与桂林的孩子们一起跳竹竿舞。



扫一扫，观看“小东北虎”在桂林



“幼”见边检 平安“童”行 “小砂糖桔”进警营 体验“警”彩生活



▲孩子们“零距离”感受警营魅力。

为了让“警察节”变得更有意义，桂林出入境边防检查站组织开展“‘小砂糖桔’进警营”主题警营开放日活动，让“小砂糖桔”零距离感受国门卫士风采。

“祝警察叔叔节日快乐！我长大了也要当一名移民管理警察，守卫祖国大门！”桂林市金色摇篮幼儿园一班王浩博同学说道。

其间，该站邀请老师及“小砂糖桔”们来到警营参观，参观过程中通过模拟演练、体验警用装备、趣味互动、参观办公区等方式，让孩子们“零距离”感受警营魅力，体验“警”彩生活。那一双双充满好奇、惊喜的小眼在参观过程中得到了满足。“谢谢你们守护着祖国的大门！”活动结束后，孩子们纷纷表达着自己的心声，用自己的方式向平安守护者致敬。

丰富有趣的开放日活动让整个警营洋溢着欢声笑语，据了解，“‘小砂糖桔’进警营”是桂林出入境边防检查站庆祝第四个中国人民警察节系列活动之一，旨在增进社会各界对山水国门卫士的了解和支持，全面展示桂林边检良好风貌。该站将持续履行好“忠诚为民、担当奉献、专业文明、公正廉洁”的移民管理警察职业精神，做到守土有责、守土负责、守土尽责，服务地方经济发展，为打造桂林世界级旅游城市贡献一份力量。

(通讯员张彭 赵东 文/摄)

桂林画院 52 幅大尺幅 中国画作品惊艳亮相

本报（记者苏妮娜）日前，经过长达一年多的梳理，《大幅·大福——中国书画作品集》终于在桂林画院与观众们见面。本次画展是桂林画院今年首展。52幅大尺幅中国画作品集亮相，给观众们带来了一场视觉冲击与精神享受。

在展览现场，大尺幅画作挂满了展厅，其中不乏超过4米的大型作品。这些大尺幅的绘画作品，均出自名家之手，气势磅礴，格局视野开阔，展现了祖国山河之磅礴雄伟、历史之悠久厚重、风物之博大富饶、时代之沧桑巨变，既有恢宏的视觉美感，也有文化历史的厚度。

桂林画院相关负责人介绍说，画院成立45年来，在历任院长李路公、覃绍股、张复兴、徐家珏和现任院长唐道一的带领下，经过全体同仁的不懈奋斗，努力发展美术事业，藏品丰富，迄今已拥有当代名家精品逾千幅。

展览将持续到2月3日。

（上接第一版）“一带一路”巾帼聚力行动、“乡村振兴巾帼行动”、乡村工匠培育、“创业创新巾帼行动”、“八桂系列”劳务品牌技能大赛……全市各级妇联组织广泛开展富有女性特色的巾帼建功立业活动，助力更多桂林女性在奋斗中赢得出彩人生。

五年来，全市涌现全国巾帼建功标兵（先进集体）9个、各级三八红旗手（集体）353个等一大批先进典型，她们的事迹勾勒出新时代桂林女性的最美剪影。

精准服务 当好妇女儿童权益保障贴心人

2022年4月，国家司法救助“掌上”线索移送平台在微信小程序上开通。临桂区人民检察院作为桂林市试点单位，利用“掌上”线索移送平台架起了与市妇联联动开展司法救助和社会救助的桥梁。

得益于司法救助协作机制的建立，一年多来我市已有数十名困境中的妇女儿童获得司法救助。此外，我市还创建妇女儿童维权阵地248个，推进妇女儿童维权岗（派出所专岗）全覆盖，新聘专职调解员63名、值班律师48名，为妇女儿童提供维权服务。

五年来，市妇联与相关部门联合建立反家暴会商机制、保护妇女儿童权益工作合作机制、签署附条件不起诉涉案未成年人及家庭心理成长辅导合作协议，形成保障妇女儿童合法权益的强大合力。市妇联权益部获批全国维护青少年权益岗创建单位，全市8个集体（个人）获评全国维护妇女儿童权益先进集体（个人）。

五年来，市妇联做实做细妇女儿童维权和关爱服务，广大妇女儿童获得感、幸福感、安全感不断增强。实施“关爱女性健康巾帼行动”，开展“两癌”免费筛查81万人次，争取公益金1323万元救助“两癌”患者，示范带动女性参保关爱女性健康保险195.63万份；在全市建成“妇女之家”2025个、“儿童之家”1775个，新建（改建）县级妇女儿童活动中心6个，不断夯实妇女儿童服务阵地；募集“春蕾计划”“母亲邮包”公益项目资金86万元，惠及妇女儿童1118人。

深化改革 激发妇女群众工作的不竭动力

聚焦“政治性、先进性、群众性”的根本方向，五年来，市妇联坚持问题导向，持续将新时代改革进行到底。

市妇联实施“破难行动”，推动1905个村（社区）妇联完成换届，选举专兼职副主席、村（社区）妇联执委2.18万名，村妇联主席进村（社区）“两委”比例达100%。同时，实施基层妇联“领头雁”培训，培训妇联干部和执委2万多人次，强化队伍建设。

加强载体建设。市妇联推行党群阵地“共建共享”，建立执委联系点49个，“3+N”队伍成为妇女参与社会治理和志愿服务的主力军；融合共建妇女之家、妇联执委联系点、“三八红旗手”工作室等阵地，促进妇联干部下沉履职；在新领域建立妇联组织，以产业联建、行业共建、区域创建等形式推动组织覆盖、资源共享，建成创业创新孵化基地妇联等61个有代表性的新领域妇联组织，压实党建与妇建在思想引领、组织拓展、品牌打造等方面融合互促；率先在全区开展党建带妇建工作，联合组织部门持续提升“巾帼聚力+花开漓江”工作品牌效应，工作做法入选全国妇联典型案例。

代表委员履职风采

为阳朔打造世界级旅游城市先导区聚智赋能

——访阳朔县政协主席、党组书记曾杰刚



□本报记者周文俊 文/摄

“2023年，我们深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和桂林的重要指示精神，围绕中心、履职尽责，聚智赋能全县经济社会发展大局，取得良好的成效。”回顾过去一年的工作，阳朔县政协主席、党组书记曾杰刚总结说。

去年，该县政协精心组织开展了“打造世界级旅游城市先导区 政协委员在行动”的“委员先锋行”、“我为阳朔代

言”等十大活动，引导政协委员发挥优势，主动作为。共有22个委员企业、11名委员被县委、县政府授予优秀企业和优秀企业家称号，为阳朔县成功入选“第七批国家生态文明示范区”“全国县域旅游综合实力百强县”等作出积极贡献。同时，创新打造乡镇委员工作站与委员界别工作室相结合的委员履职中心，陆续开展送政策、送科技等活动20余次，带动2000多名群众创新创业，7名委员入选阳朔县乡村振兴人才名单，“乡村振兴 委员行动”成效明显。

针对阳朔工业发展短板，阳朔县政协持续组织委员开展走访调研、视察等各项活动30余次，通过撰写提案、社情民意、调研报告，助推福利工业园区建设取得突破性进展，目前已开工建设208亩，建成标准厂房16栋15万平方米。

曾杰刚表示，新的一年，阳朔县政协将继续围绕服务全县中心工作，充分发挥专门协商机构作用、充分发挥政协委员主体作用，凝心聚力，担当实干，为阳朔打造世界级旅游城市先导区贡献政协力量。